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WYTYCZNE DO PRZYGOTOWANIA PRACY MAGISTERSKIEJ
DLA STUDENTÓW KIERUNKU PIELĘGNIARSTWO

PAŃSTWOWEJ UCZELNI STANISŁAWA STASZICA W PILE,

KATEDRA PIELĘGNIARSTWA
Zasady ogólne

· W pracy magisterskiej student powinien wykazać się ogólną znajomością dyscypliny naukowej związanej z tematem pracy, umieć połączyć elementy wiedzy teoretycznej z zagadnieniami praktycznymi, wykazać się znajomością literatury i źródeł w zakresie opracowywanego tematu
· Praca magisterska powinna mieć charakter badawczy, poglądowy lub przeglądowy, istotny w praktyce zawodowej, ściśle związany z kierunkiem studiów. 

· Praca magisterska jest przygotowywana samodzielnie przez studenta, pod kierownictwem naukowym pracownika naukowo-dydaktycznego uczelni ze stopniem doktora, doktora habilitowanego lub profesora. 

· Tematy prac dyplomowych podaje promotor lub zgłasza student do akceptacji promotora. 

· Recenzentów prac dyplomowych wyznacza Kierownik Katedry Pielęgniarstwa.

· Praca magisterska może być kontynuacją zagadnienia poruszonego w pracy licencjackiej. 
· Materiał badawczy powinien być zebrany w sposób obiektywny i poprawny metodologicznie. 
· Praca powinna mieć jasną konstrukcję z zachowaniem odpowiednich proporcji między poszczególnymi rozdziałami. Szczególnie ważne jest precyzyjne sformułowanie tytułu, wyraźne określenie celu pracy, przedstawienie zastosowanej metody i techniki badawczej oraz ścisłe odniesienie wniosków pracy do założonych celów. 
· Pisząc pracę dyplomową muszą być zachowane przepisy dotyczące praw autorskich. Materiały źródłowe wykorzystane w pracy powinny być opisane miejscem ich pochodzenia i zaznaczone cudzysłowem na początku i końcu cytowania. Dotyczy to zarówno treści słownych jak i rycin, fotografii, wykresów, schematów i innych. Nie można przepisywać fragmentów tekstu z obcych źródeł. Materiał tekstowy powinien być przedstawiony przez piszącego własnymi słowami. 
· Praca magisterska podlega kontroli oryginalności pracy według procedury antyplagiatowej zgodnie z Regulaminem antyplagiatowym obowiązującym w Państwowej Uczelni Stanisława Staszica w Pile. Pozytywny wynik kontroli pracy magisterskiej zgodnie z procedurą antyplagiatową jest warunkiem dopuszczenia pracy do egzaminu dyplomowego.
Budowa i konstrukcja pracy

Układ pracy magisterskiej powinien uwzględniać następujące elementy: 

· Strona tytułowa - załącznik 1 do Regulaminu przygotowywania prac dyplomowych i egzaminu dyplomowego

· Oświadczenia Studenta - załącznik 3 do Regulaminu przygotowywania prac dyplomowych i egzaminu dyplomowego

· Streszczenie - załącznik 2 do Regulaminu przygotowywania prac dyplomowych i egzaminu dyplomowego

· Dopuszcza się umieszczenie podziękowań 

· Wykaz stosowanych skrótów 

· Spis treści (zaleca się stosowanie automatycznego spisu treści) 

· Wstęp (wprowadzenie teoretyczne do tematu – nie więcej niż 1/3 objętości całej pracy) 

· Założenia i cel pracy

· Materiał i metody 

· Wyniki 

· Dyskusja / Podsumowanie 

· Wnioski

· Bibliografia (według wytycznych poniżej) 

· Spis Rycin 

· Spis Tabel

· Załączniki

WYTYCZNE DOTYCZĄCE TECHNICZNEGO PRZYGOTOWANIA PRAC MAGISTERSKICH
Wskazówki edytorskie odnośnie tekstu pracy

· Plik tekstowy w formie MS Word, wyjustowany.

· Marginesy: lewy - 3,5cm, prawy - 1-2cm, górny i dolny - 2,5cm.
· Odstęp między wersami (interlinia) - 1,5.

· Czcionka - 12 Times New Roman lub Ariel.

· Kolejne rozdziały rozpoczynamy od nowej strony z zaznaczeniem tytułu wersalikiem, pogrubione, wielkimi literami i wielkością czcionki - 14 pkt.

· Akapity wyróżnione tabulatorem - 1,25cm.

· Nazwy łacińskie i cytaty - kursywą (italic).

Wskazówki edytorskie odnośnie tabel i rycin umieszczanych w pracy

Podpisy tabel i rycin mają informować w przystępny sposób o ich treści i wyjaśniać najistotniejsze szczegóły, niezbędne do zrozumienia zawartej w nich informacji.

· TABELE - Tytuł nad tabelą; ewentualne dodatkowe objaśnienia pod tabelą, jak również źródło pochodzenia tabeli zapisane po objaśnieniach; tekst w tabeli zapisane czcionką wielkości 10 pkt.; numeracja tabel ciągła od początku do końca pracy (kolejna numeracja występujących w tekście tabel).

· RYCINY - Wszystkie mapy, wykresy, rysunki i fotografie traktowane są jak ryciny; podpis pod ryciną, numeracja ciągła przez całą pracę, źródło pochodzenia pod ryciną.

WSKAZÓWKI EDYTORSKIE ODNOŚNIE BIBLIOGRAFII
Bibliografia to alfabetycznie uporządkowany spis książek, czasopism i innych dokumentów, na których opierał się autor pracy dyplomowej. Na jej podstawie można określić jakość warsztatu naukowego student podczas przygotowywania pracy.
Opisy bibliograficzne powinny być uporządkowane w porządku alfabetycznym. Sposób umieszczenia piśmiennictwa oraz zasady jego cytowania określają zasady, tzw. konwencji z Vancouver opracowane przez Międzynarodowy Komitet Redaktorów Periodyków Medycznych (ICMJE – International Committee of Medical Journal Editors). W tekście prace powinny być cytowane w nawiasach przed kropką kończącą zdanie w kwadratowym nawiasie numer pozycji w spisie [1]. Jeśli treści pracy zawarte w jednym akapicie odnoszą się do kilku pozycji, to na końcu akapitu, za kropką umieszcza się numery pozycji w spisie literatury, po przecinku i bez spacji. [1,3,5] W przypadku powoływania się na autorów pracy cytowanie umieszcza się bezpośrednio po nazwisku, itp.: „Według Gnacińskiej i wsp [13] badanie to stanowi...”. 

Standardowy artykuł z czasopisma: 

Należy wpisać nazwiska autorów cytowanych prac, inicjały imion, tytuł pracy, skrót nazwy czasopisma zgodny z Medline, rok wydania, tom, strony. Jeżeli liczba współautorów nie przekracza 4 – należy wpisać wszystkich. Jeśli jest ich więcej – należy wymienić 3, a pozostałych pominąć dopisując „i wsp.” (lub „et al.” w przypadku artykułu w języku angielskim). 

Przykłady: 

Majewski S. Dlaczego szczepionka „przeciw rakowi”? Przegląd Ginekologiczno-Położniczy 2007; 7: 91-97 

Smith JS, Green J, Berrington de Gonzales A. Cervical cancer and the use of hormonal contraceptives: a systematic review. Lancet 2003; 9364: 1159-1167 

Rozdział w książce: 

Należy podać nazwisko autora, inicjał imienia, tytuł rozdziału, tytuł książki, z której rozdział pochodzi, redaktora wydania, wydawnictwo, rok wydania, strony rozdziału. Przykład: 

Wronkowski Z, Zwierko M. Epidemiologia nowotworów narządu rodnego. W: Markowska J. (red). Onkologia ginekologiczna. Wydawnictwo Medyczne Urban & Partner, Wrocław 2002; s. 3-37 

Monografia: 

Należy podać: nazwisko autora, inicjał imienia, tytuł książki, wydawnictwo, rok wydania. Przykład: 

King BM, Minium EW. Statistical reasoning in psychology and education. 4th ed. John Wiley & Sons Inc. New York 2003 

Strony internetowe: 

Należy podać nazwę strony (materiału źródłowego), adres URL i datę wejścia na stronę. Przykład: Kasztelowicz P: HON Code of Conduct (HONcode) for medical and health Web sites. http://www.hon.ch/HONcode/Polish, data wejścia 18.08.2004
W pracy powinny być wykorzystane publikacje nie starsze, niż 10 lat, chyba że wobec braku aktualnych doniesień, konieczne jest wykorzystanie starszych źródeł (publikacji lub klasycznych monografii). 

Bibliografię najczęściej należy podzielić. Podział tak naprawdę zależy od studenta i może wyglądać np. tak:
· Literatura przedmiotu
· Akty prawne
· Publikacje elektroniczne

Wpisy w bibliografii zamieszczane są w porządku alfabetycznym. 
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